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Ata n". 014/2019

Sessão Ordinária do dia 029 de Abril de 2019

Aos vinte e nove (29) dias do mês de Abril de 2019, às dezoito horas (18h00min), reuniram-
se ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Mumcipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Mareos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos
Araújo, Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira,
Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana,
Vereador Juarez Faria Barbosa, Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Neri
Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador Paulo Roberto Donin
(AUSENTE), Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos.
O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quórum e declarou sob a
proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o
artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será
lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e
dois (22) de Abril de 2019. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) de Abril de
2019. Resultando APROVADA. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro
Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a vereadora Edna Mahnic
(0:04:32) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso falando do
compartilhamento nas suas redes sociais postagem que chocaram muitas pessoas, vez por que
indignou a vereadora também e que não poderia se calar por que independente de ideologia
partidária acredita que o presidente da republica jamais poderia se expressar dessa forma o
Brasil não pode ser um país de turismo Gay, se quiser fazer sexo com mulher fique a vontade
a frase segundo o portal Isto É foi dita pelo presidente Bolsonaro durante café com jornalistas
no planalto, na opinião da vereadora isso é inaceitável e merece a indignação não só das
mulheres mais de todo o povo Brasileiro. E não aceita opiniões machistas vindo de um
presidente. Disse que precisamos debater esses assuntos á depressão o suicídio o feminicídio.
E que nesse momento o presidente da vereadora é Jair Messias Bolsonaro e que ele tem que
dar o exemplo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Ivanir Maria
Gnoatto Viana (0:10:29) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu inicio ao seu discurso pedindo
desculpas a todas as mulheres que foram ofendidas nas redes sociais. Parabenizou a festa da
APAE que foi um sucesso e falou das dificuldades que a instituição vem sofrendo. Pediu que
o prefeito tome providencias com relação a falta de remédios que é urgente, que tem pessoas
desesperadas esperando. Reclamou do aumento do IPTU que tem bairro que aumentou cem
por cento. A parte o Vereador Manoel Mazutti: O IPTU aumento dois e pouco por cento o
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que pode ter acontecido é uma atualização cadastral de algum imóvel que não estivesse
devidamente cadastrado. E essa casa aprovou o reajuste de dois por cento e não o aumento.
Retomou a palavra a Vereadora Ivanir Viana: foi o que eu recebi de reclamação. A Parte
o Vereador Elton Baraldi: vereadora o que acontece é o seguinte está sendo feito o
recadastramento da cidade toda, muitas vezes a pessoa comprou uma casa com setenta metros
quadrados e é o que está cadastrado lá na prefeitura, e quando a prefeitura está fazendo o
recadastramento essa pessoa fez uma edícula no fundo, uma área ai a casa passou para cem
metros ela vai pagar pelo imóvel construído. Retomou a palavra a Vereadora Ivanir
Viana: Eu fiii cobrado, uma casa no Bairro Tuiuiú pagava setenta e um, hoje paga cento e um
a vista. A parte o Vereador Elton Baraldi: Pode ter certeza que foi feito o recadastramento
no bairro e essa casa foi medida. Retomou a palavra a Vereadora Ivanir Viana: Eu peço
que o executivo esclareça para a população que vai à mídia esclarecer. A parte o Vereador
Paulo Márcio: Temos que ver realmente isso se ouve o recadastramento, o que venho na casa
só foi o índice e se está havendo alguma modificação tem que verificar. Retomou a palavra a
Vereadora Ivanir Viana: De nove passar para treze tem alguma coisa errada. A parte o
Vereador Elton Baraldi: A senhora pede para pessoa ver no carne dos últimos anos ver a
metragem da área da casa e ver no carne de hoje, ai consegue esclarecer mais fácil. Retomou
a palavra a Vereadora Ivanir Viana: Eu peço que vá a televisão que faça uma matéria para
esclarecer a população. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Juarez Faria
Barbosa (0:19:15): O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Deu inicio falando do requerimento que
apresentou ao deputado Xuxu sobre nossa escola técnica que faltou o repasse do governo
federal para conclusão da obra o que já nós estava imaginando, e o que ele disse que está
próxima a vinda do recurso para a conclusão da obra. Disse da fala da Vereadora Ivanir que
disse da falta de remédios que esteve lá verificando com a secretária e que essa semana vai
resolver esse problema que aconteceu um atraso na licitação, e que tem que ver logo por que
as pessoas não podem ficar esperando. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador
Luís Pereira Costa (0:22:11): O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou falando de uma reumão
que esteve junto ao conselho de habitação verificando a situação das famílias que terão que
desejar as margens da BR 070 e que vai acompanhar de perto essa situação. Comentou da
situação das ambulâncias do município que estão sucateadas e cobra providências e
melhorias. Também na área da saúde comentou da dificuldade de conseguir remédios que não
tem nas farmácias municipais que precisa agilizar o atendimento a essas pessoas que não pode
faltar o remédio. Parabenizou o prefeito pela obra na pista de skate mais que tem que estar
atento para quem vai executar a obra para não fazer mal feito e abandonar a obra como já
aconteceu. Na tribuna o vereador fez denuncias a uma empresa que vem ganhando licitação
da prefeitura e que estaria superfaturando concertos de equipamentos de lavanderia,
recebendo mais de um milhão da prefeitura, o vereador vai estar trazendo o nome da empresa
assim que tiver provas comprovadas dessa situação. Reclamou das faixas não pintadas no
município que fez o pedido a CMTU e que esperou quinze dias e não foi atendido, ai como
revolta foi lá e pintou a faixa, não para se promover mais por revolta, e não gostou da atitude
do Coordenador que foi reclamar, então que o CMTU faça sua parte, cadê o dinheiro das
multas? Comentou da sua ida a Brasília e do curso que fez sobre reforma da previdência e da
participação de uma manifestação indígena no planalto. Falou da Escola Mazapé do conflito
educacional que está havendo naquela e escola e que todos tem que procurar uma saída. Para
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finalizar seu discurso o vereador falou da mensagem compartilhada da vereadora Edna e que
Bolsonaro está a pouco tempo no poder e que as redes sociais tem que parar de mimimi, não
se pode brincar, falar algo que já vem comentários, e se Bolsonaro roubar pode ter a certeza
que venho aqui falar. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Manoel
Mazzutti Neto (0:33:43) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Inicio dizendo do reeadastramento
do IPTU que foi feito no Bairro Tuiuiú. Parabenizou a nova secretária de desenvolvimento de
Primavera do Leste Cátia Paim. O Vereador explanou as dificuldades das pessoas que cuida
dos animais de ruas e que estão passando por dificuldades financeiras e pediu a população que
ajudem quando for feito alguma rifa ou evento para arrecadar fimdos para pagar essas dividas.
Comentou da postagem da Vereadora Edna e que diverge das suas atitudes e que deveria ler
antes de postar, e não sair postando fakenews sem nem mesmo ler. O vereador leu na integra a
nota de repudio de Roseli Aparecida de Moraes contra a Vereadora Edna por decoro
parlamentar. E comentou das eleitoras do Bolsonaro que elas empunharam a democracia e da
honestidade e tomando as ruas e as mídias sociais que era hora de fazer politica séria sem
mais do toma lá da eá, e que a única responsabilidade que não podemos abrir mão é do
respeito. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Wellis Marcos Rosa Campo
(0:47:14): O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Deu inicio ao seu discurso falando das suas
indicações, o cascalha mento do Carazinho e a faixa feita no Mercado MBG. A parte o
Vereador Elton Baraldi: Rodovia São Paulo Vereador lá. Retornou a palavra o Vereador
Wellis: e aproveitando a situação agradecer o CMTU pela faixa. A parte o Vereador Carlos
Venâncio: Estamos esperando o estudo da mobilidade urbana para fazer quebra molas
também. Retornou a palavra o Vereador Wellis: O vereador comentou da obra que liga o
Tuiuiú à Primavera III que esta na AMM para estudo do solo para fazer manilba mento e que
logo estará pronta para a realização das obras, uma obra muito esperada pela população. Falou
do evento realizado no lago do VELOCROSS que atraiu mais de sete mil pessoas e levou o
nome de Primavera com a vinda de duzentos pilotos. Agradeceu e despediu-se boa. Usou a
palavra o vereador Antônio Marcos (00:56:29): O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu
inicio ao seu discurso falando que não será mais candidato e que já deu sua contribuição na
politica e que não faz corporativismo e não concorda de usar o nome de Deus na tribuna.
Falou de uma educadora da casa que quis discutir racismo e que o vereador não concorda que
o negro não precisa ser comprado a ninguém e muito menos o branco, são todos iguais, tem
que parar com isso de não pode falar de preto que é discriminação, tem que parar. Fez duras
criticas a Vereadora Edna com relação a sua postagem e que boje vem dizer que o Bolsonaro
é seu presidente, que a intenção foi agredir sim as bolsonaristas é uma infelicidade vereadora,
precisamos dividir o joio do trigo. E se quer fazer a defesa seja humilde e diga que errou que
seria mais bonito e isso já aconteceu comigo e que tem que respeitar a família. E quanto muito
vem para cá e acabo separado eu continuo firme por sentir o peso da responsabilidade de estar
aqui. E o PT que quis por eabresco nas mulheres ela vem e mostra o contrario e elegem
Bolsonaro. Emocionado o vereador mostrou um cartaz com a foto da sua avó e disse que tem
orgulho das suas origens e que a sua avó conheceu a realidade dura de uma mulher, e que a
sua raça negra nunca precisou e nunca vai precisar ser respaldado por alguém que não tem
respeito pelo povo, e não admito chamarem minha raça de coitado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o vereador Carlos Araújo (1:09:12): O vereador deu boa noite a todos.
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cximprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu
inicio ao seu discurso falando da sua indicação do complexo esportivo da Primavera 111 Dito
Eletricista que este em Brasília com os demais vereadores atrás de recursos para a realização
da Obra e parabenizou o executivo. A parte o Vereador Wellis: Queria parabenizar a sua
senhoria pela indicação, que quando eu era criança em Poxoréo era muito importante o
complexo esportivo para as crianças, e vejo que na Primavera 111 vai ser de muita valia, o
esporte transforma as pessoas, e agradeço a indicação do complexo que leva o nome do meu
Pai. Retornou a Palavra o Vereador Carlos Araújo: E sábado estive ali no São José com o
projeto Eu Amo Meu Bairro e acredito que dos resultados a população participou e teve vários
atendimentos. Falou que esta cobrando o prefeito mais que ele esta fazendo um bom trabalho
que tem obras na cidade toda. Pediu a Parte o Vereador Wellis: comentou da obra do
asfaltamento do bairro Primavera 111 ao Tuiuiú que a obra vai ser de qualidade e que tem que
ter um estudo do impacto das chuvas e em breve vai acontecer. Retornou a Palavra o
Vereador Carlos Araújo: foi o que eu disse muitas obras na cidade e estão sendo concluídas
e essa vai sair também. E parabenizou o vereador Wellis pelo evento VELOTERRA.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Carlos Venâncio dos Santos
(01:20:09): O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os eolegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Deu inicio falando da postagem da Vereadora
Edna que repercutiu muito mal, e pediram desculpas as mulheres que a vereadora foi infeliz
em postar e que ele mesmo já aprendeu com ela, quando um dia comentou que odiava o PT e
foi repreendido pela vereadora, depois desse dia ele nunca mais comentou em rede social, e
deu uma dica a vereadora que ela faça o mesmo que pegou muito mal para os vereadores e
que ele acha que não é o caso de caçar o mandato da vereadora por algo compartilhado de
alguém da Internet, mais pediu desculpas em nome da Câmara Municipal as mulheres
ofendidas. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos
trabalhos da Mesa. Nada havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao
Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa
Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o vereador Carmem Betti Borges de Oliveira (1:24:45): Deu
início ao seu discurso falando da alegria de ver as obras da praça do Parque Eldorado que a
nos estava abandonada e que foi uma indicação minha e agora virou uma realidade.
Parabenizou o ex-secretário Carlos Donin pela sua atuação junto à secretaria. Comentou sobre
as publicações da Vereadora Edna disse que são parceiras na sala da Mulher, mais que não
podia concordar com as atitudes, que mancha a Câmara Municipal e que devemos prestar
atenção nas mídias sociais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Edna
Mahnic (1:31:41): Começou parabenizando a Cátia Paim por assumir a Secretária de
Desenvolvimento Econômico. Falou da paralisação que aconteceu vinte e quatro de Abril
paralisação nacional dos trabalhadores da educação reivindicando seus direito, e do PCCS que
aqui em Primavera todos aguardam o prefeito sancionar a lei. Se de vendeu dos ataques
recebidos pelas suas publicações e que vivemos numa sociedade que tem que haver o
contraditório para podermos evoluir eada vez mais, ouvi todos os eolegas e realmente quero
tomar mais cuidado com a intemet mais foi até importante por criar uma discussão sobre o
assunto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Luís Pereira Costa
(1:36:54): Falou que ele e alguns colegas vereadores estiveram na escoa Cremilda Viana para
que os vereadores tomasse alguma providencia com um possível massacre na escola que foi Am\/
anunciado naquela escola e pedimos providencias para as autoridades competentes. Falou das
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pessoas ligadas a grupos de Watzapp que difama os vereadores e que vão pagar na justiça que
o tempo vai mostrar quem são essas pessoas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
vereador Manoel Mazutti (1:41:54). Disse que não esperava outra atitude da vereadora
Edna se não o reconhecimento e a grandeza de dar um passo atrás as pedras dos caminhos se
ajimtadas elas podem ajudar, e que devemos tomar cuidados o que compartilhamos e que o
legislativo vai superar este fato com grandeza. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
vereador Paulo Márcio (1:46:54): Parabenizou o ex-secretário de desenvolvimento
econômico Carlos Donin pela passagem frente a secretaria. Comentou da revitalização da
Praça do Parque Eldorado e que ele mora ali no bairro e vai trazer muito lazer para aqueles
moradores. Parabenizou o Vereador Wellis pelo evento VELOTERRA e agradeço a presença
das agentes de saúde bucal que ele sempre vai apoiar. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o vereador Antônio Mareos Carvalho dos Santos (1:52:54): Parabenizou a Cátia
por assumir a secretária. Falou que não é oposição e que fala para ajudar o povo. Parabenizou
a Vereadora por posicionar e ter humildade de reconhecer o erro, e que precisa ficar atento
mais um partido que pregou no país um monte de ideologia e desrespeitando o povo de Deus,
e falar da igreja foi um erro, e a ideologia de gênero, e o estatuto do adolescente foi um tiro no
pé, eu trabalhei desde os quatorze e hoje não pode, o estatuto proíbe jovens de trabalhar, e
precisam ver que esta mudando e que o presidente vai fazer um bom trabalho, e disse que tem
consciência se o governo errar o povo vai mesmo vai tirar, acredito no povo Brasileiro.
Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a
presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,
vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo
Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva.

Secretária:

Presidente
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